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BAREM DE CORECTARE 

Istoria românilor și universală, Clasa IX 

 

Nr. item Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximu

m pentru 

item 

I. 1 Studiază coperta cărții. Numește un 

fapt istoric pe care autorul îl poate 

oferi pentru a justifica titlul lucrării. 

Argumentează răspunsul. 

Răspuns posibil:  instituirea de către 

URSS a Blocadei Berlinului de Vest 
 (24 iunie 1948 - 12 mai 1949); 

Semnarea Tratatului Atlanticului de 

Nord din aprilie 1949, ... etc. 
Argumentează răspunsul cu trimitere 

la sursă sau cunoștințe anteriore: se 

face trimitere la inscripțiile de pe 
copertă, construcția zidului Berlinului, 

sau apelează la cunoștințele 

anterioare...; etc. 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu exemple 
invocate din sursă  sau din cunoștințele 

anterioare. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază imaginea. Formulează 

motivul edificării monumentului din 

imagine.  Argumentează răspunsul. 

 Răspuns posibil:  Monumentul a fost 

dezvelit cu ocazia aniversării a zecea 

de la Unirea Basarabiei cu România, 
pentru a sărbători acest eveniment. 

 

Argumentează răspunsul: sculptorul 
basarabean Alexandru Plămădeală  a  

turnat în bronz chipul marelui 

domnitor pentru a demonstra că 

românii din Basarabia și cei din 
România au un trecut comun.. ..., etc. 

Formulează  
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 
2 p. – argumentare deplină, cu exemple 

invocate cu referință la sursă  sau din 

cunoștințele anterioare. 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază fotografia. Determină 

importanța istorică a personalității 
reprezentate. Argumentează răspunsul 

cu un fapt istoric. 

 

Răspuns corect:  Konrad Adenauer, 
primul cancelar german postbelic 

(1949-1963) 

Argumentează răspunsul cu un fapt 
istoric:  Pe timpul guvernării sale RFG 

înregistrează o performanță 

economică extraordinară supranumită 
miracolul economic german... etc. 

Determină 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 
trimitere la un fapt istoric; 

2 p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la un fapt istoric; 
 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Formulează o concluzie despre 

ponderea minorităților etnice în 

Basarabia interbelică. Argumentează 

Formulează 
0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 
 

 

 

 

 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Blocada_Berlinului
https://ro.wikipedia.org/wiki/NATO
https://ro.wikipedia.org/wiki/NATO


răspunsul. 

Răspuns posibil:  În Basarabia 

interbelică ponderea minorităților 

etnice reprezenta 44% din 
populație..sau...societatea 

basarabeană în perioada interbelică 

era multinațională, grupurile etnice 

minoritare constituind aproape 
jumătate din populație.; etc. 

Argumentează:  cu trimitere la datele 

statistice din diagramă, grupurile 
etnice enumerate....; etc. 

Argumentează 
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu exemple 

invocate cu referință la sursă  sau din 
cunoștințele anterioare. 

3 puncte 

II. 1 Identifică limitele cronologice ale celui 

de-al Doilea Război Mondial 

Răspuns corect:  
01.09.1939 – 02.09.1945 

 

Identifică  
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1 p. – răspuns corect începutul. 

1 p. – răspuns corect sfârșitul. 

 

2 puncte 

2 Formulează o cauză a celui de-al 
Doilea Război Mondial 

 

Răspuns posibil:   

- Condițiile umilitoare ale tratatului 
de la Versailles; 

- Umilirea exagerată a Germaniei 

prin impunerea plăți reparațiilor 
de război , lipsirea de colonii, 

flotă, etc.; 

- Apariția în Germania a 
formațiunilor politice cu spirit 

revanșard, a partidului Național 

Socialist, etc.; 

- Politica de conciliere a marilor 
puteri în timpul conferinței de la 

München;  etc.  

Formulează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.- pentru formularea unei cauze 

parțiale; doar selectare din sursă 
(răspuns acceptat); 

 2 p.- pentru formularea unei cauze 

depline în baza sursei și a cunoștințelor 
anterioare 

 

 

2 puncte 

3 Explică termenul Război total 

 

Explică  
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1 p. – explicație parțială, în baza unor 

indicii din sursă;  
2 p. – explicație deplină menționând 

aspectele esențiale ale sensului 

termenului. 

 

2 puncte 

4 Explică de ce ziua de 9 mai trebuie să 
fie zi de comemorare a victimelor 

războiului, o „zi a reculegerii și a 

recursului la istorie”.  
Răspuns posibil: 

- Pentru că populația a luptat   în 

război în ambele tabere; 

- Deoarece înrolarea s-a făcut fără a 
se cere opțiunea sau dorința 

populației; 

- Pentru că în ambele tabere au 
decedat foarte mulți oameni; 

- Pentru că în cadrul unei familii, de 

multe ori frații au luptat în diferite 
tabere; etc. 

Explică  
0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – răspuns simplist/ declarativ; 

2p. – explicație parțială în baza opiniei 
personale asupra sarcinii,  fără a 

valorifica informația din sursă; 

3 p. – explicație deplină, reflectă esența 

faptului istoric analizat; informația 
punctuală selectată din sursă fortifică/ 

personalizează explicația și valorifică 

cunoștințele anterioare. 

 

 

 

 

 

 

3 puncte 



5 Numește două consecințe ale celui de-

al Doilea Război Mondial. Explică 
răspunsul. 

Răspuns corect: 

- Uriașe pierderi umane; 

- Enorme pierderi materiale: 
infrastructura, obiective 

economice, culturale, politice, 

militare, etc.; 
- Instaurarea regimurilor totalitare 

comuniste/socialiste în țările 

Europei de Est; 
- Extinderea influenței URSS în 

Europa; etc. 

Explică răspunsul. 

Numește 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 
1p.x2 – numește consecințele corect;  

selectează din sursă sau din cunoștințele 

anterioare fără a explica;  

2p. x2– numește consecințele corect;  
selectează din sursă sau din cunoștințele 

anterioare și oferă o explicație 

pertinentă;  
 

 

 

 

 

4 puncte 

6 Numește o personalitate istorică  care a 
influențat mersul celui de-al Doilea 

Război Mondial.  

 
Răspuns posibil: 

Stalin, Roosevelt, Winston Churchill, 

etc.  

 
Formulează două argumente. 

 

Numește 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ greșit;  

1 p. – numește corect personalitatea. 

 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2  – argumentare parțială, fără 
invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. x 2 – argumentare deplină, cu 

exemple invocate cu referință la suportul 
propus  sau din cunoștințele anterioare, 

relevantă sarcinii. 

 

 

 

5 puncte 

7 Exprimă-ți opinia: Consecințele celui 

de al Doilea Război Mondial au 

schimbat radical soarta popoarelor 

din Europa de Est. Formulează două 

argumente. 

Răspuns posibil: 
Exprimă opinia/ apreciază pro/ contra/ 

indecis. 

Argumentează opinia: formulează 
două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată 

Exprimă opinia/ Apreciază 
0 p. – pentru un răspuns lipsă/ neexplicit 
(nu este posibil a identifica opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia 
0 p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2  – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 
2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu), corectă 

științific, în concordanță cu opinia 
exprimată, valorifică suportul sau 

cunoștințele obținute anterior; 

 

 

 

 

 

 

 5 puncte 

III. 1 Utilizează sursele (sursele A-C).  
 

0 p. – pentru un răspuns lipsă sau fără a 
face trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 
este preluat fără a fi integrat în text.  

2 p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect; se face trimitere la 
autor/ tipul sursei; etc.  

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a textului, 

corect formulată (introducere, cuprins, 
concluzie) clar organizată ca mesaj/ 

structură (prin alineat).  

 

 

 

3 puncte 



3 Argumentează afirmația:  

Evoluția  economică a Basarabiei în 
cadrul României Mari a oscilat între 

progrese și limite.   

 

Argumentele formulate, cel puțin trei, 
pot face trimitere la: 

-caracterul îngust, unilateral al pieței 

basarabene; 
- specificul implementării reformei 

agrare; 

- rolul și orientarea industriei regiunii 
spre satisfacerea necesităților locale; 

- încurajarea spiritului antreprenorial 

în regiune; 

etc. 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă; sunt doar 
enumerate informații disparate din surse;  

1 p. – argumentele reflectă explicit 

afirmația propusă.  

 

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – pentru un răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ declarativ;  
2 p. x 3 – argument deplin (raționament 

și exemplu).  

 

 

 

 

 

 

7 puncte 

4 Utilizează limbajul istoric.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – limbaj parțial adecvat; nerelevant 
pentru tema propusă;  

2 p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 
științific.  

 

0 p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 
irelevant (2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli științifice 

grave.  

 

1 puncte 

 

Total: 50 de puncte 

 


